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Ata da Décima Oitava Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 09 

de Abril de 2024. 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça. Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 04/04/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 039, 040, 041, 042, 043, 044, 

045, 046, 047 e 048/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, 

Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Ofício nº. 245/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao 

requerimento nº. 19/2024, de autoria do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila convidou o 

Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, para falar 

a respeito das providências da Secretaria sobre o apurado na CPI. O 

Secretário Deyvison cumprimentou a todos. Esclareceu sobre os 

procedimentos que são executados quanto às indicações dos Vereadores. 

Destacou a indicação da Vereadora Fabiani Vasconcellos, do Vereador 

Fábio Antônio, do Vereador José Amauri e do Vereador David Nogueira, 
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informando as providências que foram tomadas. Compartilhou os avanços 

da educação, como a assinatura do convênio com a Universidade Federal 

de Juiz de Fora, iniciando a informatização da rede e destacou o trabalho da 

equipe da Secretaria. Relatou que esteve hoje em Santa Isabel, observando 

o compartilhamento de duas escolas. Disse que acompanha as obras que 

vão transformar a Escola João Batista Gomes em uma creche. Trouxe o 

uniforme mais completo para as creches e educação infantil, que serão 

distribuídos para os alunos. Destacou o projeto de reforma e ampliação da 

creche do Parque Pentagna. Em seguida, falou sobre o relatório da CPI. 

Elencou alguns pontos destacados no relatório. Com relação ao transporte 

escolar, foi feita a licitação e hoje tem 38 rotas terceirizadas e 15 frotas 

próprias; gerou uma economia da ordem de dois milhões de reais; está 

sendo estudada a aquisição de três ônibus escolares. Com relação à 

merenda escolar, houve a reestruturação da merenda, licitação de todos os 

gêneros, implementação da agricultura familiar, revitalização do depósito e 

convênio com o CEFET; pretensão de adquirir um caminhão. Foi feita a 

repatriação dos servidores. Avançou no projeto para reestruturar a 

Secretaria. Disse que houve um esforço muito grande para adequar a 

distribuição de pessoal nas unidades escolares. Reforçou a necessidade de 

colaboração de todos os servidores. Fez menção à complementação do 

FUNDEB por parte da Prefeitura. Quanto às obras que foram executadas na 

Secretaria de Educação, fizeram uma auditoria interna e iniciaram uma 

tomada de conta especial. Colocou-se à disposição para responder as 

perguntas dos Vereadores. O Vereador Bernardo Souza Machado 

agradeceu ao Secretário, pela explanação de hoje. Parabenizou o Secretário 

pelo modo da condução. Vê que a CPI foi um ferramenta importante para 

apontar o que deveria fazer. Relatou a felicidade que tem visto, quanto às 

respostas que vem chegando ao seu gabinete. Disse que ficou muito feliz 

com o pré-vestibular social que iniciou no último final de semana, no CEJA 

Valença, com 105 jovens. Agradeceu pela reforma da creche do Parque 

Pentagna. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke agradeceu ao 

Secretário pela explanação que foi feita. Parabenizou o Secretário por esse 

kit das crianças. Acha que a educação de Valença só será solucionada 

quando houver o concurso público. Fez perguntas sobre os kits de 

uniformes, sobre a previsão para a realização do concurso público, sobre o 

que ficou resolvido dos alunos que precisam de monitores, quando será a 

eleição para os diretores. Pediu ao Secretário para ouvir mais os pais, os 

monitores e os professores; sugeriu uma reunião a cada bimestre com essas 

pessoas envolvidas. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça elogiou o 

Secretário. Parabenizou pelo Programa Idealize. Fez menção à compra da 

Cooperativa pela Prefeitura, para abrigar a Escola Pingo de Mel; fez 

menção ao processo seletivo e a necessidade de concurso público. Percebe 

que esse contexto todo caminha para uma gestão plena, que até agora a 
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Secretaria de Educação não tem. Falou sobre a necessidade de aumentar a 

rede de educação especial e ter um neuropediatra. Fez menção também ao 

entrosamento da Secretaria com o SEPE. O Secretário informou a 

implantação de uma Ouvidoria da Educação, a pedido do SEPE, para tratar 

sobre a questão de assédio. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva perguntou 

sobre o início das atividades na antiga Escola José Alves da Mota (Núcleo 

do Rancho Novo). Perguntou também sobre a Escola do João Dias. 

Comentou sobre a falta de entendimento entre as Secretarias. Fez menção à 

manutenção das estradas vicinais. Fez menção à questão das obras do 

Institutinho. Fez menção também ao Projeto de Secretário Mirim. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge elogiou e parabenizou o Secretário, 

por seu posicionamento e atitude. Agradeceu ao Secretário pela 

implantação da Subsecretaria de Educação Especial. O Secretário informou 

sobre o processo seletivo para contratação de professor de robótica e 

música e também sobre o processo seletivo para contratação dos alunos de 

graduação. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva se ateve à questão 

do relatório da CPI. Criticou o posicionamento do Secretário na reunião 

sobre o Institutinho. Fez menção à questão da gestão plena. Fez menção 

também sobre a agricultura familiar. Disse que precisa que a CPI seja 

votada, para por um ponto final nisso. O Secretário informou que a CPI 

ajudou muito na reestruturação da Secretaria. O Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos elogiou o pronunciamento do Secretário Deyvison. Fez 

menção aos alunos que não têm internet, com relação à informatização. Fez 

menção também à compra dos uniformes. Disse que quer que a CPI seja 

votada, e criticou a mesma. Falou que a CPI teve momentos importantes e 

votará a favor, para que seja encaminhada ao Ministério Público. Disse que 

é fã das pessoas que vem para Valença para fazer o bem. Explicou porque 

não foi a nenhum movimento da educação. Perguntou se é possível levar o 

EJA para o Distrito de Juparanã. O Secretário respondeu que é possível, 

tecendo comentários a respeito. O Vereador Paulo Celso Alves Pena 

criticou o horário dos ônibus com relação aos alunos. Fez menção à questão 

dos uniformes, dizendo que poderiam ter sido confeccionados em Valença. 

Fez menção ao processo seletivo para Agente II. O Vereador David 

Barbosa Nogueira falou que o ponto positivo da vinda do Secretário a essa 

Casa é que a CPI vai ser votada. Disse que nunca criou esperança que em 

90 dias conseguiria resolver nada. Falou que se houve erro, tem que se 

punir. Disse que hoje não tem relatório, não tem organograma, não tem 

concurso público e não tem tomada de contas. Falou que o Governo falhou 

na educação de Valença. Perguntou se o Colégio do João Dias fechou. 

Perguntou também qual o custo do Projeto Idealize. O Secretário explicou 

que se confundiu e o colégio que foi fechado foi a Escola José Alves da 

Mota, no Loteamento Rancho Novo. O Secretário informou que o projeto 

foi idealizado pela UNIFAA, com a Fundação Sobral, e deu oportunidade 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 173 

da Prefeitura credenciar 80 servidores para o mesmo. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima fez menção ao convênio da UNIFAA com a 

Fundação Sobral, e o número de servidores que poderão participar. Elogiou 

a distribuição dos uniformes, mas como o Vereador Celsinho do Bar, 

também acha que poderiam ter sido confeccionados em Valença. 

Mencionou a questão do transporte. Fez menção ao projeto de sua autoria 

sobre autismo, que foi vetado. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila teceu comentários sobre a abertura da CPI. Fez menção à 

reunião que teve com o Secretário. Fez menção a uma possível 

reinauguração da creche de Juparanã, quando as crianças voltarem para lá. 

Pediu a climatização do Colégio Pedro Paulo. Falou que o trabalho do 

Secretário avançou. Relatou que esteve presente no lançamento do Projeto 

Idealize. O Secretário Deyvison fez suas considerações finais. Logo após, o 

Presidente Eduardo Ávila perguntou se todos os Vereadores concordavam 

em encerrar a sessão, devido ao adiantado da hora, e todos concordaram. 

Então, nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                              , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                              , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. 

Valença-RJ, 09 de Abril de 2024. 

 

 

 


